

Rada Powiatu Nowosądeckiego

PROTOKÓŁ Nr 21/XXI/2021

z obrad XXI Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 24 września 2021 r.

Ad 1.

Otwarcie posiedzenia

Sesję Rady Powiatu Nowosądeckiego rozpoczęto o godzinie 12:00 w auli im. prof. Andrzeja Bałandy Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nowym Sączu przy Al. Wolności 40. Trwała do godz. 14:13.

W sesji uczestniczyło 27 radnych (z powodu problemów technicznych dwóch Radnych nie potwierdziło swojej obecności w trakcie głosowania listy obecności), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały. W Sesji uczestniczyli również zaproszeni goście oraz pracownicy Starostwa Powiatowego (listy obecności stanowią załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady Powiatu Roman POTONIEC poinformował, że ze względu na stan epidemii posiedzenie Sesji odbywa się z zachowaniem szczególnych wymogów sanitarnych. Poinformował również, że głosowania podczas sesji odbywać się będą poprzez wykorzystanie systemu Rada24. Chęć zabrania głosu należy zgłaszać poprzez podniesienie ręki oraz naciśnięcie ikony „dyskusja”, znajdującą się w zakładce Rada24. Głos będzie udzielany według kolejności zgłoszeń.

Następnie dokonał otwarcia posiedzenia XXI Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego VI kadencji, po czym przywitał radnych, gości i pracowników Starostwa oraz wszystkich, którzy oglądają transmisję z obrad sesji.

Ad 2.

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość złożył wniosek o wprowadzenie punktu do porządku obrad. Wniosek zawierał projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr 22/II/18 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 12 grudnia 2018 roku w sprawie składu osobowego Komisji Statutowej Rady Powiatu Nowosądeckiego, który został Państwu przekazany w dniu 23 września 2021 r.

Wobec braku uwag **Przewodniczący Rady Powiatu Roman POTONIEC** poddał pod głosowanie prowadzenie powyższej zmiany w porządku obrad.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 27

W wyniku głosowania otrzymano:

24 głosy – za

0 głosów – przeciw

1 głos – wstrzymujący się

2 głosy – brak głosu

2 osoby – nieobecne

Przewodniczący Rady Powiatu Roman POTONIEC stwierdził, że wniosek Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość został przyjęty. Punkt został wprowadzony jako pkt. 14 porządku obrad.

Następnie **Przewodniczący Rady Powiatu Roman POTONIEC** zadał pytanie czy są inne uwagi lub wnioski dotyczące zmian w porządku obrad. Wobec braku uwag poddał pod głosowanie porządek obrad po wprowadzonych zmianach.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 27

W wyniku głosowania otrzymano:

27 głosów – za

(z powodu problemów Starosta Nowosądecki Marek Kwiatkowski zgłosił głos do protokołu – „za”)

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

0 głosów – brak głosu

2 osoby – nieobecne

Przewodniczący Rady Powiatu Roman POTONIEC stwierdził, że porządek obrad XXI Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego został przyjęty.

Realizowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego.
4. Informacja o złożonych interpelacjach w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje radnych.

6. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym.
7. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2021 roku podmiotów leczniczych:
 - 1) SPZOZ – Szpitala im. dr. J. Dietla w Krynicy Zdroju.
 - 2) SPZOZ – Sądeckiego Pogotowia Ratunkowego w Nowym Sączu.
1. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Nowosądeckiego za I półrocze 2021 roku oraz informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowosądeckiego, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2021 roku.
2. Informacja o realizacji remontów i inwestycji w placówkach pomocy społecznej w 2020 roku.
3. Informacja na temat działań podejmowanych w zakresie promocji Powiatu w 2020 roku.
4. Informacja o pozyskanych funduszach unijnych i innych funduszach zewnętrznych, złożonych wnioskach i efektach realizacji projektów wdrażanych przez Powiat Nowosądecki w I półroczu 2021 roku.
5. Informacja na temat stanu przygotowań szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Nowosądecki do nauki w roku szkolnym 2021/2022, w tym o realizacji remontów i inwestycji.
6. Raport z realizacji „Programu ochrony środowiska dla Powiatu Nowosądeckiego na lata 2017-2020 z perspektywą do roku 2024”.
7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany uchwały Nr 22/III/18 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 12 grudnia 2018 roku w sprawie składu osobowego Komisji Statutowej Rady Powiatu Nowosądeckiego.
8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Nowego Sącza oraz Powiatu Nowosądeckiego na lata 2021-2024”.
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Rozbudowa/przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 969 z drogą powiatową nr 1538 K, oraz drogą gminną nr 291836 K w m. Jazowsko – opracowanie dokumentacji projektowej, pełnienie nadzoru autorskiego.
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu na realizację zadania w zakresie Opracowanie wielowariantowej koncepcji budowy obwodnicy Łącka w ciągu drogi wojewódzkiej nr 969 wraz z pozyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie przejęcia ograniczonego zarządzania drogą krajową nr 75 w granicach pasa drogowego w miejscowości Tęgoborze w km 53+675÷53+972 oraz w miejscowości Łabowa w km 84+300÷84+700.
12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej i wyłączenia z użytkowania odcinka drogi nr 1531 K Rytko – Sucha Struga Głębokie w km 2+200÷2+450.
13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie pozbawienia kategorii odcinka drogi powiatowej nr 1531 K Rytko – Sucha Struga Głębokie w km 2+450÷2+599.
14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie wniosków o utworzenie młodzieżowej rady.
15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2021 rok oraz zmian w Uchwale Budżetowej Powiatu Nowosądeckiego na 2021 rok.
16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowosądeckiego.
17. Oświadczenia, wolne wnioski.
18. Zamknięcie sesji.

Ad 3.

Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Roman POTONIEC poinformował, że do przesłanego protokołu nie wniesiono żadnych poprawek ani uzupełnień.

W związku z powyższym **Przewodniczący Rady Powiatu Roman POTONIEC** zaproponował przystąpienie do głosowania nad przyjęciem protokołu.

Liczba radnych Rady Powiatu Nowosądeckiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania: 27

W wyniku głosowania otrzymano:

27 głosów – za

(z powodu problemów Starosta Nowosądecki Marek Kwiatkowski zgłosił głos do protokołu – „za”)

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

0 głosów – brak głosu

2 osoby – nieobecne

W wyniku głosowania protokół z XX Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego został przyjęty.

Ad 4.

Informacja o złożonych interpelacjach w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły następujące interpelacje:

- 23 lipca br. wspólna interpelacja międzysesyjna Pana Radnego Michała Nowaka oraz Pani Radnej Anny Radzik, dotycząca budowy nowego mostu na rzece Kamienica wzdłuż drogi powiatowej 1576 K Nowy Sącz – Florynka. Pan Starosta zwrócił się w tej sprawie z pismem do Prezydenta Miasta Nowego Sącza Ludomira Handzla. Treść wystosowanego pisma została umieszczona na Portalu Radnego oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
- 6 września br. dwie interpelacje Pana Radnego Marka Pławiaka: Pierwsza interpelacja dotyczy odbudowy odcinka drogi powiatowej Witowice Górne – Witowice Dolne. Druga natomiast wymiany oznakowania pionowego STOP przy skrzyżowaniu drogi powiatowej z gminną w miejscowości Łososina Dolna. Pan Starosta udzielił

odpowiedzi Panu Radnemu. Zostały one umieszczone na Portalu Radnego oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

- W dniu 21 września br. interpelacja Pana Radnego Emila Bodzionego dotycząca braku sprawnej wentylacji w przychodni specjalistycznej krynickiego szpitala. Interpelacja została przekazana do merytorycznego wydziału celem przygotowania odpowiedzi.

Ad 5.

Interpelacje radnych.

Radna Rady Powiatu Nowosądeckiego Anna Radzik zgłosiła interpelacje dot.:

- zamontowania lustra przy skrzyżowaniu drogi powiatowej 1576 K Nowy Sącz-Florynka z droga wojewódzką nr 981 w m. Florynka;
- oświetlenia drogi powiatowej 1576 K w m. Binczarowa;
- ujęcia w planie budowy przejścia dla pieszych z oświetleniem przy szkole podstawowej w Binczarowej;
- rozwiązania problemu przewozu osób z wsi Binczarowa, Wawrzka, Florynka, a także pozostałych miejscowości Gminy Grybów do szkoły oraz do zakładów pracy;
- zapytania o plan budowy zbiornika wodnego obejmującej m.in. m.Kąclowa i Florynka.

Radny Rady Powiatu Nowosądeckiego Tadeusz ZAREMBA zgłosił interpelacje dot.:

- sprawy szczegółowego wyłonienia wykonawcy projektu Sali Obrad we wszystkich dotychczasowych postępowaniach.

Radny Rady Powiatu Nowosądeckiego Paweł ŁABUDA zgłosił interpelacje dot.:

- zamontowania przy drogach powiatowych radarowy wyświetlacz prędkości.

Ad 6.

Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Starosta Nowosądecki Marek KWIATKOWSKI na początku swojego wystąpienia odniósł się do kwestii sali obrad, która jest w trakcie modernizacji. Firma wyłoniona w pierwszym przetargu zeszła z budowy. Został ogłoszony drugi przetarg, w którym wyłoniony został wykonawca. W najbliższą sobotę ruszają prace.

Następnie Pan Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu od ostatniej Sesji odbył 15 posiedzeń, na których przyjęto 114 uchwał Zarządu. Poinformował również, że Wojewoda Małopolski przekazał promesę w wysokości 9.349.279 zł z przeznaczeniem na remonty pięciu dróg w ramach usuwania skutków klęsk żywiołowych. Pan Starosta zaznaczył, że jest to prawie 25% środków przeznaczonych na całe województwo. Straty poniesione przez indywidualne gospodarstwa domowe w wyniku trąby powietrznej zostały uregulowane w trybie szybkim dzięki interwencji Pana Wojewody oraz Pana Premiera. Kwestie infrastrukturalne będą natomiast realizowane w najbliższym czasie. Dofinansowanie z budżetu Powiatu na ten cel to ok. 3 mln. W ramach tego funduszu remontowane będą drogi: Wielogłowy – Ubiad, Frycowa – Złotne, Wierchomla Wielka - Wierchomla Mała, Berest –

Mochnaczką Wyżną oraz Królowa Górna - Ptaszkowa - Grybów. Razem jest to ok. 10 km dróg. Przetargi na remont tych dróg zostały ogłoszone i jeżeli warunki pogodowe będą korzystne, do połowy grudnia uda się zakończyć prace.

Następnie Pan Starosta poinformował Radę, że w lipcu odbyło się spotkanie z Wicewojewodą Małopolskim Panem Józefem Leśniakiem. Podczas spotkania zostały podpisane umowy na ponad 7 milionów złotych z Rządowego Funduszu Dróg Samorządowych z przeznaczeniem na przebudowę drogi powiatowej Ptaszkowa - Ptaszkowa wraz z przebudową skrzyżowania. Druga inwestycja to remont ponad 8 km drogi powiatowej Powroźnik – Tylicz, który zakończy się w 2022 roku.

Pan Starosta przypomniał również, że trwają prace przy budowie hali sportowej w Marcinkowicach. Aktualnie budowany jest strop w drewna klejonego.

Następnie przedstawił zakres prac przy drogach powiatowych.

Zakończono remonty następujących dróg powiatowych: Limanowa – Chełmiec, Nowy Sącz – Florynka, Grybów: ul. Węgierska, ul. Jakubowskiego - Krużłowa Niżna oraz Łabowa – Łabowiec. Zakończono również budowę chodników: w ciągu drogi powiatowej Nawojowa-Żeleźnikowa Wielka-Łazy Biegonickie oraz w ciągach dróg powiatowych Korzenna-Janczowa-Miłkowa oraz Nowy Sącz -Wojnarowa-Wilczyńska.

W trakcie realizacji są natomiast następujące zadania inwestycyjne i remontowe ze środków Funduszu Dróg Samorządowych na lata 2021-2022:

przebudowa drogi powiatowej Ptaszkowa – Ptaszkowa, remont drogi powiatowej Powroźnik – Tylicz, modernizacja drogi powiatowej Łącko - Wola Kosnowa, modernizacja drogi powiatowej nr 1563 K Korzenna - Janczowa - Miłkowa, modernizacja drogi powiatowej Łęka - Koniuszowa – Mogilno, przebudowa drogi powiatowej Piwniczna - ul. Szczawnicka, przebudowa drogi powiatowej Wytrzyszczka - Tropie Bartkowa – Posadowa.

Następnie Pan Starosta przekazał, że w zakresie budowy chodników realizowana jest budowa chodnika wraz z odwodnieniem drogi powiatowej Nowy Sącz – Florynka wraz z budową 2 zatok autobusowych.

Następnie Pan Starosta przedstawił kwestie związane z przetargami dotyczącymi modernizacji dróg powiatowych. Zaznaczył, że z powodu zaniedbań związanych z przygotowaniem projektów, nie wszystkie zadania klasyfikowane są jako inwestycje, a jako remonty, które zalicza się do bieżących wydatków.

Pan Starosta poinformował, że zakończono postępowania przetargowe na: opracowanie dokumentacji projektowej rozbudowy i przebudowy drogi powiatowej Paszyn – Mogilno – Krużłowa, opracowanie dokumentacji projektowej rozbudowy i przebudowy drogi powiatowej Paszyn – Mogilno – Krużłowa, opracowanie dokumentacji projektowej przebudowy drogi powiatowej nr 1542K Łącko – Naszacowice, wykonanie dokumentacji geologiczno – inżynierskiej w ramach zadania pn.: Stabilizacja i zabezpieczenie osuwisk nr 72905 i 112148 oraz odbudowa drogi powiatowej Wytrzyszczka – Tropie – Bartkowa Posadowa, wykonanie dokumentacji geologiczno – inżynierskiej w ramach zadania pn.: Stabilizacja i

zabezpieczenie osuwiska oraz odbudowa drogi powiatowej Ropa – Wawrzka – Florynka, opracowanie dokumentacji projektowej budowy mostu w ciągu drogi powiatowej Maciejowa – Barnowiec, przebudowę rowów odwadniających drogę powiatową Nawojowa – Żeleźnikowa Wielka – Łazy Biegonickie, budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej Nowy Sącz – Cieniawa oraz budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej Paszyn – Mogilno – Krużłowa

W związku z tym, że dwa ostatnie przetargi zostały unieważnione z powodu braku ofert oraz przez fakt, że na realizację tych zadań zostały podpisane porozumienia z Gminami o współfinansowanie, istnieje prawdopodobieństwo, że powyższe dwie inwestycje będą realizowane w 2022 r.

W dalszej części Pan Starosta przedstawił zadania, będące w trakcie procedury przetargowej. Są to: zimowe utrzymanie dróg powiatowych w sezonach zimowych 2021/2022 i 2022/2023, modernizacja drogi powiatowej Kamionka Wielka – Kamionka Wielka, modernizacja drogi powiatowej Piwniczna (ul. Zagrody) – Łomnica, modernizacja drogi powiatowej Stary Sącz: ul. Nowa, ul. Partyzantów - Przysietnica – Barcice, budowa przejścia dla pieszych w obszarze oddziaływania, w tym przejście dla pieszych w miejscowości Żeleźnikowa Wielka, rozbudowa przejścia dla pieszych w miejscowości Mała Wieś, budowa doświetlonych przejść dla pieszych w ciągach dróg powiatowych – część I oraz rozbudowa przejścia dla pieszych w miejscowości Kamionka Wielka. W wyniku oceny formalnej i merytorycznej dofinansowanie uzyskało 6 wniosków dotyczących poprawy bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych. Łączna wartość pozyskanych środków na te zadania wynosi: 643 050,00 zł. Są to przejścia dla pieszych w miejscowościach: Łącko, Żeleźnikowa Wielka, Mała Wieś, Marcinkowice, Kamionka Wielka, Binczarowa. Kontynuując temat przejść dla pieszych Starosta Nowosądecki podkreślił, że należy kompleksowo rozwiązać problem braku doświetlonych przejść. Dlatego do przyszłego roku planowane jest doświetlenie wszystkich przejść dla pieszych w powiecie nowosądeckim, celem poprawienia bezpieczeństwa mieszkańców.

Kończąc temat remontów infrastruktury drogowej Pan Starosta przedstawił jeszcze 3 wnioski, złożone w ramach naboru do Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na 2022 r. Pierwszy to rozbudowa drogi powiatowej Wierchomla Wielka-Wierchomla Mała na kwotę ponad 5 mln zł na odcinku 1,073 km. Zadanie to obejmuje budowę nowego mostu oraz rozbudowę drogi wraz z chodnikiem oraz zatoką autobusową. Drugi wniosek obejmuje przebudowę drogi powiatowej Nowy Sącz - Wojnarowa – Wilczyska w miejscowościach Naćsiszowa, Librantowa, Łęka o wartości 23 772 981 zł na odcinku 5, 5 km drogi. Trzeci wniosek z kolei obejmuje remont drogi powiatowej Nowy Sącz – Cieniawa w miejscowościach: Kunów, Mystków, Mszalnica, Cieniawa. Jest to droga, która łączy trzy Gminy: Chelmiec, Kamionkę Wielką i Grybów. Wartość robót to ok. 12 mln zł. Łączna wartość wniosków to 40 801 122 zł. Szansa na pozytywne rozpatrzenie wszystkich wniosków

jest niewielka. Pan Starosta wyraził jednak nadzieję, na realizację przynajmniej jednego wniosku.

Przechodząc do kolejnej części sprawozdania, Pan Starosta przedstawił najważniejsze wydarzenia związane z oświatą w powiecie nowosądeckim. Były to m.in.: otwarcie nowoczesnego boiska przy Zespole Szkół Zawodowych w Grybowie, jubileusz 65-lecia Zespołu Szkół Samochodowych, narada szkoleniowa z dyrektorami szkół i placówek, będących jednostkami Powiatu oraz uroczystość rozpoczęcia roku szkolnego w Zespole Szkół w Marcinkowicach. Pan Starosta zaznaczył, że aktualnie w szkołach średnich powiatu uczy się ponad 3200 uczniów, w tym ok. 700 w klasach pierwszych. W tym roku udało się utrzymać podobny do poprzedniego poziom rekrutacji.

Następnie Pan Starosta przedstawił sprawy związane z funkcjonowaniem jednostek OSP. W ostatnim czasie na terenie powiatu odbyło się kilka strażackich zawodów, m.in.: w Podegrodziu, w Jazowsku i w Stadłach. Odbyło się również kilka uroczystości jubileuszowych: w Siołkowej 110. rocznica utworzenia tamtejszej OSP, zaś w Muszynie i Łabowej 100. rocznica. W Miejskiej Komendzie Policji w Nowym Sączu obchodzono natomiast 102. rocznicę utworzenia Policji Państwowej, zaś w Podrzeczu uroczystość nadania sztandaru tamtejszej jednostce OSP. Pan Starosta poinformował również, że w połowie sierpnia w Bartkowej Posadowej odbyła się impreza „Kręci mnie bezpieczeństwo nad wodą”, która połączona była z otwarciem nowej siedziby posterunku alarmowego Sądeckiego WOPR w Bartkowej Posadowej.

Pan Starosta wspominał również o kilku wydarzeniach sportowych. Zaczął od I Międzynarodowych Mistrzostw Dzieci w Slalomie Kajakowym, na torze kajakowym Wietrznice w Zabrzeży. Przy tej okazji Pan Starosta nadmienił, że kajakarstwo górskie ma długie i bogate tradycje na Sądecczyźnie i warto odbudować poziom tego sportu. W sierpniu natomiast miał miejsce Międzynarodowy Turniej Piłki Nożnej Oldbojów "Solidarność" Stary Sącz, na którym drużyna reprezentująca Starostwo Powiatowe w Nowym Sączu zdobyła 6 miejsce oraz Powiatowy Turniej Piłki Nożnej Chłopców im. Jacka Bugańskiego o Puchar Starosty Nowosądeckiego. Pan Starosta przypomniał, że Pana Jacek Bugański był działaczem sportowym, posłem, a także przewodniczącym rady wojewódzkiej ludowych zespołów sportowych. Spotkanie było również okazją do uczczenia pamięci zmarłego niedawno, wieloletniego organizatora Turnieju - Pana Aleksandra Gietlera.

Następnie Pan Starosta poinformował, że pod koniec czerwca przekazano środki ochrony indywidualnej dla ośrodków zdrowia z 16 gmin Sądecczyzny. Środki te pochodzą z Agencji Rezerw Materiałowych. 29 lipca 2021 r. przekazano z kolei ambulans ratowniczy dla Sądeckiego Pogotowia Ratunkowego w Nowym Sączu. To już ósma nowoczesna karetka, która trafiła do Sądeckiego Pogotowia Ratunkowego. Pan Starosta nadmienił także, że Powiat Nowosądecki podejmuje działania z celu pozbycia się azbestu - został on wywieziony z 222 gospodarstw domowych z terenu powiatu. Udało się to dzięki otrzymanym środkom zewnętrznym oraz dofinansowaniu z gmin powiatu.

W dalszej części sprawozdania Pan Starosta wspomniał o klęskach, w tym trąbie powietrznej, które nawiedziły Sądeczynę. Był to powód wizyty Pana Premiera Mateusza Morawieckiego na Sądeczynie i jego spotkania z mieszkańcami. Pan Starosta podziękował w tym miejscu Rządowi RP za bardzo szybki transfer środków dla obywateli. Na początku lipca odbyła się natomiast wideokonferencji z Wojewodą Małopolskim dotycząca sytuacji po lipcowych intensywnych opadach deszczu.

Pan Starosta poinformował także Radę o ogólnopolskiej kampanii promocyjnej "Komu w drogę temu Sądeckie", która ruszyła w lipcu. Następnie przedstawił wydarzenia kulturalne, w których brali udział członkowie Zarządu Powiatu. Były to m.in.: Powiatowy Dzień Bibliotekarza w Przysietnicy, III Sądecka Gala Krwiodawstwa w Krynicy-Zdroju, posiedzenie Rady Muzeum, działającej przy Muzeum Okręgowym w Nowym Sączu (w skład której 13 kwietnia, decyzją Zarządu Województwa Małopolskiego został powołany Pan Starosta) „Fasolowe Żniwa” w Rożnowie, spotkanie z księdzem Andrzejem Mulką – dyrektorem Festiwalu SKOWRONECZEK oraz rodzinny piknik w Marcinkowicach na terenach Zespołu Szkół w Marcinkowicach. Przy okazji festynu zorganizowano mobilny punkt szczepień, w którym zaszczepiło się aż 70 osób. Następnie Pan Starosta wspomniał, że brał udział w ogólnopolskiej akcji Narodowe Czytanie "Moralności Pani Dulskiej" Gabrieli Zapolskiej, w Powiatowej i Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej w Starym Sączu. Pan Starosta uczestniczył również w Festiwal Lachów i Górali, Festiwalu Rockowym "Muzyka dla Wszystkich" w Łosinie Dolnej, jubileuszu 40-lecia Zespołu Regionalnego "Mszalnicanie oraz wręczył umowy 36 instruktorom, prowadzącym w powiecie nowosądeckim 63 szkoły ginących zawodów. W tym miejscu Pan Starosta podkreślił, że Powiat Nowosądecki jako jeden z nielicznych powiatów finansuje szkoły ginących zawodów. Zaznaczył również, że pozytywne skutki ich funkcjonowania są dużo większe niż wkład finansowy, który wynosi 230 tys. zł.

Pan Starosta wspomniał także o uroczystości posadzenia dębu, jako symbolicznym rozpoczęciu programu LIFE-IP EKOMALOPOLSKA. Następnie podziękował Pani Justynie Tokarczyk Dyrektorowi Biura Promocji i Wspierania Organizacji Pozarządowych za zorganizowanie zbiórki darów dla rodaków na Ukrainie, które przez Fundację Bratnia Dusza zostały przekazane do Lwowa. Pan Starosta przypomniał także, że 29 lipca miała miejsce wizyta Pana Premiera Mateusza Morawieckiego na Sądeczynie. Spotkał się on z mieszkańcami na starosądeckim Rynku, a wcześniej gościł w Miasteczku Galicyjskim. Na tym spotkaniu Pan Starosta zadał Panu Premierowi dwa pytania. Pierwsze dotyczyło Sądeczanki, o budowie której mówi się kilkanaście lat. Pan Premier stwierdził, że jest to skomplikowana kwestia, ponieważ są samorządy, które nie chcą, aby droga przebiegała przez ich tereny. Jednakże dobrym rozwiązaniem tego problemu może być poprowadzenie drogi od Nowego Sącza, jaki i od Brzeska, do granic tych gmin. Drugie pytanie zadane Panu Premierowi dotyczyło spadku inwestycji w udziale PKB oraz wsparcia przedsiębiorczości. Precyzując swoje pytanie Pan Starosta zaznaczył, że w strategiach rządowych planowany

udział inwestycji w PKB na 2020 rok to 22-23%, ale z powodu pandemii koronawirusa, na pewno nie uda się osiągnąć tych wskaźników i zostaną one na poziomie 17,7-17,8%, co będzie widoczne za 3, bądź 4 lata. Dodał jednak, że rządowe środki „płyną” do samorządów dużym strumieniem, co nie zdarzało się wcześniej i to spowoduje, że wskaźnik udziału inwestycji w PKB w następnych latach będzie wyższy.

Następnie Pan Starosta poinformował, że pod koniec lipca w Komendzie Miejskiej spotkał się z delegacją policjantów z Serbii i Czarnogóry, zaś w sierpniu z przedstawicielami Fundacji „Po Zdrowie do Natury”, która w ramach programu „Miodny Szlak”, będzie promowała region Sądecki.

Pan Starosta poinformował jeszcze Radę Powiatu, że 21 września br., wraz z Przewodniczącym Rady Panem Romanem Potońcem oraz Przewodniczącym Klubu Radnych „PiS” Panem Antonim Porębom miał zaszczyt spotkać się z Prezesem „PiS” Panem Jarosławem Kaczyńskim. Okazją do spotkania było wręczenie Panu Prezesowi Odznaczenia „Zasłużony dla Ziemi Sądeckiej”, zaś głównym tematem rozmowy były problemy inwestycyjne Sądecki oraz budowa Sądeczanki. Panu Staroście udało się również porozmawiać z Ministrem Obrony Narodowej Panem Mariuszem Błaszczakiem.

Na koniec sprawozdania Pan Starosta poruszył jeszcze kwestię zmian w finansowaniu samorządów przez Ministerstwo Finansów. Poinformował, że w perspektywie kolejnych lat powstanie subwencja rozwojowa, która opierać się będzie na trzech wskaźnikach: subwencji podstawowej, aktywacyjnej i inwestycyjnej. Ważne jest, aby Powiat Nowosądecki realizował więcej inwestycji, a nie wydatków bieżących, ponieważ na podstawie wskaźnika inwestycyjnego z poprzedniego roku, będą określone wielkości nakładów inwestycyjnych na jednego mieszkańca.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że informacje od pkt. 7 do pkt 13 zostały przekazane Radnym wraz z materiałami sesyjnymi, dlatego nie będą one przedstawiane w całości.

Ad 7.

Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2021 roku podmiotów leczniczych:

- 1) SPZOZ – Szpitala im. dr. J. Dietla w Krynicy Zdroju.**
- 2) SPZOZ – Sądeckiego Pogotowia Ratunkowego w Nowym Sączu.**

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że Komisja Zdrowia i Uzdrawisk oraz Komisja Budżetowa Rady Powiatu Nowosądeckiego zapoznały się z informacjami i nie zgłosiły uwag.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że na ewentualne pytania dotyczące informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za I

półrocze 2021 roku SPZOZ – Szpital im. dr. Józefa Dietla w Krynicy Zdroju odpowiedzi udzieli obecny na sali Pan Dyrektor Sławomir KMAK.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że na ewentualne pytania dotyczące informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze 2020 roku SPZOZ – Sąddeckiego Pogotowia Ratunkowego w Nowym Sączu odpowiedzi udzieli Pani Dyrektor Bożena HUDZIK.

Wobec braku uwag przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 8.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Nowosądeckiego za I półrocze 2021 roku oraz informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowosądeckiego, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2021 roku.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że Komisja Budżetowa oraz Komisja Mienia i Infrastruktury Rady Powiatu Nowosądeckiego zapoznały się z informacjami i nie zgłosiły uwag.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że na ewentualne pytania dot. informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Nowosądeckiego za I półrocze 2021 roku oraz informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowosądeckiego, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2021 roku, odpowiedzi udzieli obecna na sali Małgorzata BOCHENEK Skarbnik Powiatu Nowosądeckiego.

Wobec braku uwag przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 9.

Informacja o realizacji remontów i inwestycji w placówkach pomocy społecznej w 2020 roku.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że Komisja Polityki Społecznej oraz Komisja Mienia i Infrastruktury Rady Powiatu Nowosądeckiego zapoznały się z informacją i nie zgłosiły uwag.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, iż na ewentualne pytania odpowiedzi udzieli obecna na sali Pani Halina HAJTEK Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Nowym Sączu.

Wobec braku uwag przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 10.

Informacja na temat działań podejmowanych w zakresie promocji Powiatu w 2020 roku.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że Komisja Promocji Powiatu, Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi oraz Współpracy Międzynarodowej Rady Powiatu Nowosądeckiego zapoznała się z informacją i nie zgłosiła uwag.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że na ewentualne pytania odpowiedzi udzieli Pani Justyna TOKARCZYK Dyrektor Biura Promocji i Wspierania Organizacji Pozarządowych.

Wobec braku uwag przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 11.

Informacja o pozyskanych funduszach unijnych i innych funduszach zewnętrznych, złożonych wnioskach i efektach realizacji projektów wdrażanych przez Powiat Nowosądecki w I półroczu 2021 roku.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że Komisja Budżetowa Rady Powiatu Nowosądeckiego zapoznała się z informacją i nie zgłosiła uwag.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że na ewentualne pytania odpowiedzi udzieli Pani Iwona MROZOWSKA-STRUK Dyrektor Wydziału Rozwoju.

Wobec braku uwag przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 12.

Informacja na temat stanu przygotowań szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Nowosądecki do nauki w roku szkolnym 2021/2022, w tym o realizacji remontów i inwestycji.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że Komisja Edukacji oraz Mienia i Infrastruktury Rady Powiatu Nowosądeckiego zapoznały się z informacją i nie zgłosiły uwag.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że na ewentualne pytania odpowiedzi udzieli Pani Bożena MYNAREK Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu.

Wobec braku uwag przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 13.

Raport z realizacji „Programu ochrony środowiska dla Powiatu Nowosądeckiego na lata 2017-2020 z perspektywą do roku 2024”.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Rady Powiatu Nowosądeckiego dokonała analizy raportu i nie zgłosiła uwag.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że na ewentualne pytania odpowiedzi udzieli Pan Stanisław RYBA Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa.

Wobec braku uwag przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 14.

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr 22/II/18 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 12 grudnia 2018 roku w sprawie składu osobowego Komisji Statutowej Rady Powiatu Nowosądeckiego.

Przewodniczący Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość Antoni PORĘBA przedstawił projekt uchwały.

Radny Rady Powiatu Nowosądeckiego Marek PŁAWIAK poprosił o uszczegółowienie uzasadnienia do przedmiotowej uchwały, zwracając uwagę, że w treści uzasadnienia podana jest jedynie podstawa prawna dotycząca odwołania Pana Radnego Tadeusza Zaremby z funkcji Przewodniczącego Komisji Statutowej, nie ma natomiast wyjaśnienia, co Pan Tadeusz Zaremba uczynił niezgodnego, co spowodowało to odwołanie. Pan Radny zwrócił się do Pana Przewodniczącego Romana Potońca o przygotowanie uzasadnienia dyskutowanego projektu uchwały, które oprócz „ścieżki praw merytorycznych” będzie zawierało w sobie faktyczne uzasadnienie. Pan Radny Marek PŁAWIAK zwrócił się także do Radnych Powiatu o rozważenie i słowne uzasadnienie tego projektu uchwały.

Przewodniczący Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość Antoni POREBA odpowiedział, że dziwi się dociekliwości Pana Radnego Marka PŁAWIAKA, ponieważ był on obecny na ostatnim spotkaniu Klubu Radnych „Prawo i Sprawiedliwość”, na którym powiedziane było, że ze względu na opuszczenie Klubu, nastąpiła utrata zaufania do Panów Radnych Marka PŁAWIAKA oraz Tadeusza ZAREMBY, co jest wystarczającym uzasadnieniem odwołania Pana Tadeusza ZAREMBY z funkcji Przewodniczącego Komisji. Pan Antoni POREBA zaznaczył jednocześnie, że Radni Powiatu bardzo ściśle współpracują ze sobą, o czym świadczą wyniki przedstawione przez Pana Starostę. Te osiągnięcia udało się wypracować dzięki wspólnej pracy, dużej pomocy rządu „Prawa i Sprawiedliwości oraz pomocy Pana Wicewojewody. Pan Przewodniczący Antoni POREBA jeszcze raz podkreślił, że Radni Powiatu też uważali, że należy podjąć działania.

Radny Rady Powiatu Nowosądeckiego Marek PŁAWIAK poinformował, że do Rady Powiatu został wybrany 3280 głosami mieszkańców, których jest reprezentantem, podobnie jak jest reprezentantem osób, które są zwolennikami „Prawa i Sprawiedliwości”. Zaznaczył, że pytanie które zadał w swojej pierwszej wypowiedzi było proste – czy są jakieś powody odwołania Pana Tadeusza ZAREMBY z funkcji Przewodniczącego Komisji? Stwierdził, że Pan Antoni POREBA nie udzielił odpowiedzi na to pytanie. Pan Radny Marek PŁAWIAK podkreślił, że należy przede wszystkim służyć ludziom i pamiętać jakie treści zawierał w sobie program „Prawa i Sprawiedliwości” oraz jego główne przesłanie czyli „najważniejszy jest człowiek”. Odwołał się także do prawa zadawania pytań, które przysługuje Radnym Powiatu. Jeszcze raz podkreślił, że nie dostał odpowiedzi na swoje pytanie. Zwrócił uwagę, że o ile opinia Klubu „Prawa i Sprawiedliwości” jest jasna, to zupełnie inna jest opinia części Radnych Powiatu będących w opozycji. Pan Radny Marek PŁAWIAK również uważa, że należy współpracować dla dobra regionu i podkreślił wsparcie rządu Zjednoczonej Prawicy, czyli przede wszystkim „Prawa i Sprawiedliwości” dla działań Powiatu. Nie rozumie natomiast dlaczego jako merytoryczny Radny Powiatu, mający określoną wiedzę samorządową, potrzebną do sprawowania mandatu, na swoje pytanie o odwołanie Pana Tadeusza ZAREMBY z funkcji Przewodniczącego Komisji nie dostał odpowiedzi. Na końcu swojej wypowiedzi Pan Radny Marek PŁAWIAK wyraził swoje wsparcie dla działań Powiatu i zaznaczył, że jego dociekliwość miała na celu jedynie poznanie uzasadnienia odwołania Pana Tadeusza

ZAREMBY z funkcji Przewodniczącego Komisji. Podziękował również za udzielenie głosu i zadeklarował, że mając wsparcie ponad 3000 wyborców, będzie częściej zabierał głos.

Wobec braku dalszych uwag **Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC** poddał projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr 22/II/18 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 12 grudnia 2018 roku w sprawie składu osobowego Komisji Statutowej Rady Powiatu Nowosądeckiego – pod głosowanie.

W wyniku głosowania otrzymano:

19 głosów – za

2 głosy – przeciw

6 głosów – wstrzymujących się

0 głosów – brak głosu

2 osoby – nieobecne

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 235/XXI/21 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 24 września 2021 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr 22/II/18 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 12 grudnia 2018 roku w sprawie składu osobowego Komisji Statutowej Rady Powiatu Nowosądeckiego – została podjęta.

Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad 15.

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Nowego Sącza oraz Powiatu Nowosądeckiego na lata 2021-2024”.

Starosta Nowosądecki Marek KWIATKOWSKI przedstawił projekt uchwały.

Wobec braku uwag **Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC** poddał projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Nowego Sącza oraz Powiatu Nowosądeckiego na lata 2021-2024” – pod głosowanie.

W wyniku głosowania otrzymano:

27 głosów – za

(z powodu problemów technicznych Radny Tadeusz Zaremba zgłosił głos do protokołu - „za”)

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

0 głosów – brak głosu

2 osoby – nieobecne

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 236/XXI/21 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 24 września 2021 r. w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Nowego Sącza oraz Powiatu Nowosądeckiego na lata 2021-2024” – została podjęta.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Ad 16.

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Rozbudowa/przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 969 z drogą powiatową nr 1538 K, oraz drogą gminną nr 291836 K w m. Jazowsko – opracowanie dokumentacji projektowej, pełnienie nadzoru autorskiego.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Sączu Pan Adam CZERWIŃSKI przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Mienia i Infrastruktury Pan Antoni POREBA przedstawił opinię do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetowej Pan Stanisław DĄBROWSKI przedstawił opinię do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Radny Rady Powiatu Nowosądeckiego Tadeusz ZAREMBA zwrócił się do Pana Dyrektora Adama CZERWIŃSKIEGO z pytaniem, czy zaprezentowana w projekcie uchwały koncepcja rozbudowy dotyczy skrzyżowania, czy ronda, jak to było pierwotnie planowane?

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Sączu Pan Adam CZERWIŃSKI wyjaśnił, że o kształcie tego skrzyżowania zadecydują wnioski po analizie potoków ruchu z poszczególnych

kierunków, ale zdaniem Pana Dyrektora najbardziej optymalnym rozwiązaniem wydaje się wybudowanie ronda.

Wobec braku uwag **Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC** poddał projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego ww sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Rozbudowa/przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 969 z drogą powiatową nr 1538 K, oraz drogą gminną nr 291836 K w m. Jazowsko – opracowanie dokumentacji projektowej, pełnienie nadzoru autorskiego – pod głosowanie.

W wyniku głosowania otrzymano:

27 głosów – za

(z powodu problemów technicznych Radni: Marta Adamczyk, Paweł Łabuda, Joanna Stawiarska zgłosili głos do protokołu – „za”)

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

0 głosów – brak głosu

2 osoby – nieobecne

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 237/XXI/21 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 24 września 2021 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu na realizację zadania inwestycyjnego pn.: Rozbudowa/przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 969 z drogą powiatową nr 1538 K, oraz drogą gminną nr 291836 K w m. Jazowsko – opracowanie dokumentacji projektowej, pełnienie nadzoru autorskiego – została podjęta.

Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad 17.

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu na realizację zadania w zakresie Opracowanie wielowariantowej koncepcji budowy obwodnicy Łącka w ciągu drogi wojewódzkiej nr 969 wraz z pozyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Sączu Pan Adam CZERWIŃSKI przedstawił projekt uchwały.

przewodniczący Komisji Mienia i Infrastruktury Pan Antoni POREBA przedstawił opinię do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetowej Pan Stanisław DĄBROWSKI przedstawił opinię do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Wobec braku uwag **Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC** poddał projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu na realizację zadania w zakresie Opracowanie wielowariantowej koncepcji budowy obwodnicy Łącka w ciągu drogi wojewódzkiej nr 969 wraz z pozyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach – pod głosowanie.

W wyniku głosowania otrzymano:

27 głosów – za

(z powodu problemów technicznych Radna Maria Barbara Szarota zgłosiła głos do protokołu – „za”)

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

0 głosów – brak głosu

2 osoby – nieobecne

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 238/XXI/21 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 24 września 2021 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu na realizację zadania w zakresie Opracowanie wielowariantowej koncepcji budowy obwodnicy Łącka w ciągu drogi wojewódzkiej nr 969 wraz z pozyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach – została podjęta.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC oddał głos Radnemu Sejmiku Województwa Małopolskiego Panu Stanisławowi Pasoniowi.

Radny Sejmiku Województwa Małopolskiego Pan Stanisław Pasoń podziękował za zaproszenie na Sesję Rady Powiatu i wyraził gotowość do pomocy Powiatowi Nowosądeckiemu, zwłaszcza, że jako mieszkaniec Powiatu Nowosądeckiego, korzysta z jego dobrodziejstw. Pan Radny Stanisław Pasoń pogratulował wystąpienia Panu Staroście i złożył życzenia pomyślności.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC podziękował Panu Pasoniowi za obecność na Sesji.

Ad 18.

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie przejęcia ograniczonego zarządzania drogą krajową nr 75 w granicach pasa drogowego w miejscowości Tęgoborze w km 53+675÷53+972 oraz w miejscowości Łabowa w km 84+300÷84+700.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Sączu Pan Adam CZERWIŃSKI przedstawił projekt uchwały.

przewodniczący Komisji Mienia i Infrastruktury Pan Antoni POREBA przedstawił opinię do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Wobec braku uwag **Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC** poddał projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie przejęcia ograniczonego zarządzania drogą krajową nr 75 w granicach pasa drogowego w miejscowości Tęgoborze w km 53+675÷53+972 oraz w miejscowości Łabowa w km 84+300÷84+700 – pod głosowanie.

W wyniku głosowania otrzymano:

26 głosów – za

(z powodu problemów technicznych Radna Joanna Stawiarska zgłosiła głos do protokołu – „za”)

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

0 głosów – brak głosu

3 osoby – nieobecne

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 239/XXI/21 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 24 września 2021 r. w sprawie przejęcia ograniczonego zarządzania drogą krajową nr 75 w granicach pasa drogowego w miejscowości Tęgoborze w km 53+675÷53+972 oraz w miejscowości Łabowa w km 84+300÷84+700 – została podjęta.

Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad 19.

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej i wyłączenia z użytkowania odcinka drogi nr 1531 K Rytro – Sucha Struga Głębokie w km 2+200÷2+450.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Sączu Pan Adam CZERWIŃSKI przedstawił projekt uchwały.

przewodniczący Komisji Mienia i Infrastruktury Pan Antoni POREBA przedstawił opinię do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Wobec braku uwag **Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC** poddał projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej i wyłączenia z użytkowania odcinka drogi nr 1531 K Rytro – Sucha Struga Głębokie w km 2+200÷2+450 – pod głosowanie.

W wyniku głosowania otrzymano:

26 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

0 głosów – nieoddanych

3 osoby – nieobecne

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 240/XXI/21 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 24 września 2021 r. w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej i wyłączenia z użytkowania odcinka drogi nr 1531 K Rytro – Sucha Struga Głębokie w km 2+200÷2+450 – została podjęta.

Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad. 20

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie pozbawienia kategorii odcinka drogi powiatowej nr 1531 K Rytro – Sucha Struga Głębokie w km 2+450÷2+599.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Sączu Pan Adam CZERWIŃSKI przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Mienia i Infrastruktury Pan Antoni POREBA przedstawił opinię do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna. Pan Przewodniczący podziękował również Dyrektorowi PZD Panu Adamowi Czerwińskiemu wraz z pracownikom za olbrzymią pracę, którą wykonują. Podziękował również Panu Staroście, Zarządowi oraz Radnym za zaangażowanie w pozyskiwaniu środków na modernizację dróg. Podziękowania skierował także do dyrektorów wydziałów Starostwa Powiatowego oraz pracowników urzędu. Pan Antoni POREBA zaapelował też o przestrzeganie zasad sanitarnych, głównie o noszenie maseczek w pomieszczeniach. Zaznaczył, że duże ryzyko wystąpienia tzw. czwartej fali koronawirusa może spowodować utrudnienia dla mieszkańców powiatu, ale także zatrzymanie inwestycji.

Wobec braku uwag **Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC** poddał projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie pozbawienia kategorii odcinka drogi powiatowej nr 1531 K Rytro – Sucha Struga Głębokie w km 2+450÷2+599 – pod głosowanie.

W wyniku głosowania otrzymano:

26 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

0 głosów – nieoddanych

3 osoby – nieobecne

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 241/XXI/21 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 24 września 2021 r. w sprawie pozbawienia kategorii odcinka drogi powiatowej nr 1531 K Rytro – Sucha Struga Głębokie w km 2+450÷2+599 – została podjęta.

Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad. 21

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie wniosków o utworzenie młodzieżowej rad.

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Joanna SZEWCZYK-KUBACKA przedstawiła projekt uchwały.

Wobec braku uwag **Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC** poddał projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie wniosków o utworzenie młodzieżowej rad – pod głosowanie.

W wyniku głosowania otrzymano:

26 głosów – za

(z powodu problemów technicznych Radni: Marcin Bulanda, Zofia Nika, Marek Kwiatkowski, Marek Pławiak, Stanisław Sułkowski zgłosili głos do protokołu – „za”)

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

0 głosów – nieoddanych

3 osoby – nieobecne

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 242/XXI/21 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 24 września 2021 r. w sprawie wniosków o utworzenie młodzieżowej rad – została podjęta.

Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad 22.

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2021 rok oraz zmian w Uchwale Budżetowej Powiatu Nowosądeckiego na 2021 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że do projektu przedmiotowej uchwały w dniu 22 września br. Zarząd Powiatu Nowosądeckiego wniósł autopoprawkę, która została przekazana Radnym.

Skarbnik Powiatu Nowosądeckiego Małgorzata BOCHENEK przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Józef ŚWIGUT przedstawił opinię do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Wobec braku uwag **Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC** poddał projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2021 rok oraz zmian w Uchwale Budżetowej Powiatu Nowosądeckiego na 2021 rok pod głosowanie wraz z autopoprawką.

W wyniku głosowania otrzymano:

26 głosów – za

(z powodu problemów technicznych Radni: Stanisław Dąbrowski, Zofia Nika, Marcin Bulanda zgłosili głos do protokołu – „za”)

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

0 głosów – brak głosu

3 osoby – nieobecne

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 243/XXI/21 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 24 września 2021 r. w sprawie zmian w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2021 rok oraz zmian w Uchwale Budżetowej Powiatu Nowosądeckiego na 2021 rok – została podjęta.

Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad 23.

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowosądeckiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że do projektu przedmiotowej uchwały w dniu 22 września br. Zarząd Powiatu Nowosądeckiego wniósł autopoprawkę, która została przekazana Radnym.

Skarbnik Powiatu Nowosądeckiego Małgorzata BOCHENEK przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Józef ŚWIGUT przedstawił opinię do projektu uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poddał projekt uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowosądeckiego pod głosowanie wraz z autopoprawką.

W wyniku głosowania otrzymano:

26 głosów – za

(z powodu problemów technicznych Radny Marcin Bulanda zgłosił głos do protokołu – „za”)

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

0 głosów – brak głosu

3 osoby – nieobecne

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC stwierdził, że w wyniku głosowania:

Uchwała Nr 244/XXI/21 Rady Powiatu Nowosądeckiego z dnia 24 września 2021 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowosądeckiego – została podjęta.

Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad 24.

Oświadczenia, wolne wnioski.

Radny Rady Powiatu Nowosądeckiego Piotr OGORZAŁEK w imieniu wszystkich użytkowników podziękował za remont drogi powiatowej w Koniuszowej. Zawniósł również o naprawę podmytych odcinków w dalszym ciągu w/w drogi.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC poinformował, że zgodnie z decyzją i pismem z dnia 14 czerwca 2021 r. Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość zmienił się skład osobowy Klubu Radnych PiS. Do Klubu nie należy Pan Radny Marek Pławiak oraz Pan Radny Tadeusz Zaremba.

Ad 25.

Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Nowosądeckiego Roman POTONIEC wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad XXI Sesji Rady Powiatu Nowosądeckiego podziękował Panu Staroście, całemu Zarządowi, Radnym, Dyrektorom Starostwa Powiatowego i jednostek podległych ogłosił zamknięcie posiedzenia i podziękował za udział w obradach.

**Przewodniczący
Rady Powiatu Nowosądeckiego**

Roman POTONIEC

Załącznikami do powyższego protokołu są wydruki wygenerowane z systemu debat i głosowań dotyczące poszczególnych głosowań.

Protokołowały:

Monika Dyczek, Małgorzata Horowska

18. **PODJĘCIE UCHWAŁY RADY POWIATU NOWOSĄDECKIEGO W SPRAWIE PRZEJĘCIA OGRANICZONEGO ZARZĄDZANIA DROGĄ KRAJOWĄ NR 75 W GRANICACH PASA DROGOWEGO W MIEJSCOWOŚCI TĘGOBORZE W KM 53+675÷53+972 ORAZ W MIEJSCOWOŚCI ŁABOWA W KM 84+300÷84+700.**
- Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie przejścia ograniczonego zarządzania drogą krajową nr 75 w granicach pasa drogowego w miejscowości Tęgoborze w km 53+675÷53+972 oraz w miejscowości Łabowa w km 84+300÷84+700.**
- Wyniki głosowania: ZA (25), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (1), NIEOBECNY (3)
- Lista imienna
- ZA: Andrzej Gancarz, Anna Radzik, Antoni Koszyk, Antoni Poręba, Edward Ciągło, Emil Bodziony, Ewa Zielińska, Joanna Szewczyk - Kubacka, Krzysztof Bodziony, Marcin Bulanda, Marek Kwiatkowski, Marek Pławiak, Maria Barbara Szarota, Marian Dobosz, Marta Adamczyk, Michał Nowak, Paweł Łabuda, Piotr Ogorzałek, Przemysław Gajowski, Roman Potoniec, Ryszard Poradowski, Stanisław Dąbrowski, Stanisław Sułkowski, Wiktor Obrzut, Zofia Nika
- PRZECIW:
- WSTRZYMUJĘ SIĘ:
- BRAK GŁOSU: Joanna Stawiarska
- NIEOBECNY: Franciszek Kantor, Józef Świgut, Tadeusz Zaremba
- ID głosowania: 101097, czas zakończenia: 2021-09-24 13:47:42
suma kontrolna: 9dd30900a55ac920fb14b326f8c97cb9

19. **PODJĘCIE UCHWAŁY RADY POWIATU NOWOSĄDECKIEGO W SPRAWIE POZBAWIENIA KATEGORII DROGI POWIATOWEJ I WYŁĄCZENIA Z UŻYTKOWANIA ODCINKA DROGI NR 1531 K RYTRO – SUCHA STRUGA GŁĘBOKIE W KM 2+200÷2+450.**
- Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej i wyłączenia z użytkowania odcinka drogi nr 1531 K Rytro – Sucha Struga Głębokie w km 2+200÷2+450.**
- Wyniki głosowania: ZA (26), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (3)
- Lista imienna
- ZA: Andrzej Gancarz, Anna Radzik, Antoni Koszyk, Antoni Poręba, Edward Ciągło, Emil Bodziony, Ewa Zielińska, Joanna Stawiarska, Joanna Szewczyk - Kubacka, Krzysztof Bodziony, Marcin Bulanda, Marek Kwiatkowski, Marek Pławiak, Maria Barbara Szarota, Marian Dobosz, Marta Adamczyk, Michał Nowak, Paweł Łabuda, Piotr Ogorzałek, Przemysław Gajowski, Roman Potoniec, Ryszard Poradowski, Stanisław Dąbrowski, Stanisław Sułkowski, Wiktor Obrzut, Zofia Nika
- PRZECIW:
- WSTRZYMUJĘ SIĘ:
- BRAK GŁOSU:
- NIEOBECNY: Franciszek Kantor, Józef Świgut, Tadeusz Zaremba
- ID głosowania: 101098, czas zakończenia: 2021-09-24 13:50:55
suma kontrolna: 846680a99d68aa9d016551b422701975

20. **PODJĘCIE UCHWAŁY RADY POWIATU NOWOSĄDECKIEGO W SPRAWIE POZBAWIENIA KATEGORII ODCINKA DROGI POWIATOWEJ NR 1531 K RYTRO – SUCHA STRUGA GŁĘBOKIE W KM 2+450÷2+599.**

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie pozbawienia kategorii odcinka drogi powiatowej nr 1531 K Rytro – Sucha Struga Głębokie w km 2+450÷2+599.

Wyniki głosowania: ZA (26), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (3)

Lista imienna

ZA: Andrzej Gancarz, Anna Radzik, Antoni Koszyk, Antoni Poręba, Edward Ciągło, Emil Bodziony, Ewa Zielińska, Joanna Stawiarska, Joanna Szewczyk - Kubacka, Krzysztof Bodziony, Marcin Bulanda, Marek Kwiatkowski, Marek Pławiak, Maria Barbara Szarota, Marian Dobosz, Marta Adamczyk, Michał Nowak, Paweł Łabuda, Piotr Ogorzałek, Przemysław Gajowski, Roman Potoniec, Ryszard Poradowski, Stanisław Dąbrowski, Stanisław Sułkowski, Wiktor Obrzut, Zofia Nika

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Franciszek Kantor, Józef Świgut, Tadeusz Zaremba

ID głosowania: 101099, czas zakończenia: 2021-09-24 13:54:39
suma kontrolna: 0b5178e57a31f57a45eb4099914e30f5

21. **PODJĘCIE UCHWAŁY RADY POWIATU NOWOSĄDECKIEGO W SPRAWIE WNIOSKÓW O UTWORZENIE MŁODZIEŻOWEJ RADY.**

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie wniosków o utworzenie młodzieżowej rady.

Wyniki głosowania: ZA (21), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (2), NIEOBECNY (6)

Lista imienna

ZA: Andrzej Gancarz, Anna Radzik, Antoni Koszyk, Antoni Poręba, Edward Ciągło, Emil Bodziony, Ewa Zielińska, Joanna Stawiarska, Joanna Szewczyk - Kubacka, Krzysztof Bodziony, Maria Barbara Szarota, Marian Dobosz, Marta Adamczyk, Michał Nowak, Paweł Łabuda, Piotr Ogorzałek, Przemysław Gajowski, Roman Potoniec, Ryszard Poradowski, Stanisław Dąbrowski, Wiktor Obrzut

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU: Marcin Bulanda, Zofia Nika

NIEOBECNY: Franciszek Kantor, Józef Świgut, Marek Kwiatkowski, Marek Pławiak, Stanisław Sułkowski, Tadeusz Zaremba

ID głosowania: 101100, czas zakończenia: 2021-09-24 14:01:50
suma kontrolna: 64bd13b5324767ccc882b01a3669cdc9

22. **PODJĘCIE UCHWAŁY RADY POWIATU NOWOSĄDECKIEGO W SPRAWIE ZMIAN W BUDŻECIE POWIATU NOWOSĄDECKIEGO NA 2021 ROK ORAZ ZMIAN W UCHWALE BUDŻETOWEJ POWIATU NOWOSĄDECKIEGO NA 2021 ROK.**

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Nowosądeckiego na 2021 rok oraz zmian w Uchwale Budżetowej Powiatu Nowosądeckiego na 2021 rok.

Wyniki głosowania: ZA (23), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (2), NIEOBECNY (4)

Lista imienna

ZA: Andrzej Gancarz, Anna Radzik, Antoni Koszyk, Antoni Poręba, Edward Ciągło, Emil Bodziony, Ewa Zielińska, Joanna Stawiarska, Joanna Szewczyk - Kubacka, Krzysztof Bodziony, Marek Kwiatkowski, Marek Pławiak, Maria Barbara Szarota, Marian Dobosz, Marta Adamczyk, Michał Nowak, Paweł Łabuda, Piotr Ogorzałek, Przemysław Gajowski, Roman Potoniec, Ryszard Poradowski, Stanisław Sułkowski, Wiktor Obrzut

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU: Stanisław Dąbrowski, Zofia Nika

NIEOBECNY: Franciszek Kantor, Józef Świgut, Marcin Bulanda, Tadeusz Zaremba

ID głosowania: 101101, czas zakończenia: 2021-09-24 14:08:42
suma kontrolna: bc1fc79ca0484d2ce375a0029ead60f4

23. **PODJĘCIE UCHWAŁY RADY POWIATU NOWOSĄDECKIEGO W SPRAWIE ZMIANY WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ POWIATU NOWOSĄDECKIEGO.**

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowosądeckiego.

Wyniki głosowania: ZA (25), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (1), NIEOBECNY (3)

Lista imienna

ZA: Andrzej Gancarz, Anna Radzik, Antoni Koszyk, Antoni Poręba, Edward Ciągło, Emil Bodziony, Ewa Zielińska, Joanna Stawiarska, Joanna Szewczyk - Kubacka, Krzysztof Bodziony, Marek Kwiatkowski, Marek Pławiak, Maria Barbara Szarota, Marian Dobosz, Marta Adamczyk, Michał Nowak, Paweł Łabuda, Piotr Ogorzałek, Przemysław Gajowski, Roman Potoniec, Ryszard Poradowski, Stanisław Dąbrowski, Stanisław Sułkowski, Wiktor Obrzut, Zofia Nika

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU: Marcin Bulanda

NIEOBECNY: Franciszek Kantor, Józef Świgut, Tadeusz Zaremba

ID głosowania: 101102, czas zakończenia: 2021-09-24 14:12:35
suma kontrolna: 6cc761fc1a06cd372876768f4701834f

24. **OŚWIADCZENIA, WOLNE WNIOSKI.**

25. **ZAMKNIĘCIE SESJI.**